
Nejrozsáhlejší vzdělávací projekt ve fotografii 
pro studenty středních škol, žáky 2. stupně základních škol a jejich pedagogy 

 

probíhá pod záštitou 

 

 Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR (MŠMT) a Magistrátu hlavního města 

Pořadatel:    Gymnázium Oty Pavla, Praha 5 – Radotín 
 
 
Partneři:    Dell, Adobe, VZP, Symantec 
 
Mediální partner:  Český rozhlas 



PHOTOBASE je nejrozsáhlejší odborný vzdělávací projekt v oblasti digitální fotografie 

a informačních technologií pro studenty středních škol, žáky základních škol a pedagogy celé 

České republiky. 

 

PHOTOBASE zahrnuje celorepublikovou fotografickou soutěž PHOTOCONTEST zakonče-

nou výstavou ve Staroměstské radnici, letní školy fotografování PHOTOCAMP a sekci PHOTOED, 

zajišťující rozšiřující vzdělávání pedagogů základních i středních škol České republiky v oblasti 

digitální fotografie včetně příkladů užití ve výuce informačních a komunikačních technologií 

(ICT). 

 

PHOTOBASE navazuje na úspěšný sedmiletý projekt FotoAkademie. 
 

HARMONOGRAM PROJEKTU PRO ROK 2013 
 

 Zahájení         leden na Gymnáziu Oty Pavla 

 Fotografická soutěž, vkládání   28. leden – 15. březen 2013 

 Fotografická soutěž, hodnocení   březen – duben 2013 

 Slavnostní předání cen vítězům   květen 2013, Staroměstská radnice 

 Výstava PHOTOCONTEST    květen 2013, Staroměstská radnice 

 Letní školy PHOTOCAMP     týdenní pobyty v Krkonoších a v Praze   

           červenec, srpen 2013 

 PHOTOED — fotografie ve výuce ICT  červenec, srpen 2013 



PATRON PROJEKTU 
 

Ota Pavel 

Novinář a spisovatel Ota Pavel, člověk s nepředstíranou 

láskou k životu, přírodě, sportu a k lidem měl velmi 

blízko k fotografii, která obrazem umí někdy nahradit 

tisíce slov. Jeho povídky jsou prostoupené veselím,  

optimismem a smutkem zároveň, nejkrásnější díla 

napsal v době těžké nemoci.  

 

„Umět se radovat. Ze všeho. Nečekat,  

že v budoucnu přijde něco, co bude to  

pravé, protože je možné, že to pravé  

přichází právě teď a v budoucnu nic  

krásného už nepřijde.“ 



TÉMATA FOTOGRAFICKÉ SOUTĚŽE 
 

I. Vysoké a ještě vyšší  architektura, krajina   maximálně 3 fotografie 

II. Experiment     makro, abstrakce, pocity  maximálně 3 fotografie 

III. „Škola je nám v patách“ reportáž 3 až 6 fotografií (zajímavě zachytit nějakou událost,   

        akci, vlastní zážitek, vystihnout atmosféru)   1 fotoreportáž 

 

Každá fotografie musí obsahovat i svůj krátký textový příběh o tom, jak fotografie vznikla a čím 

byla vyfocena (do 300 znaků). 

 

FORMA SOUTĚŽENÍ A HODNOCENÍ 
 
Fotografická soutěž má stejná soutěžní témata pro kategorii studentů středních škol i kategorii žáků 
2. stupně základních škol a jim odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Každý žák může vložit maxi-

málně 3 fotografie do soutěžních témat I. a II. a pouze 1 reportáž do tématu III. Vkládání soutěžních fo-

tografií probíhá na stránkách www.photobase.cz od 28. ledna 2013 do 15. března 2013. 

 

Fotografie budou hodnoceny prostřednictvím odborné komise, která hodnotí technické provedení, základ-

ní ideu, výslednou atmosféru snímku a příběh fotografie. V každém tématu budou vyhodnoceny první tři 

nejlepší fotografie v obou kategoriích (základní a střední školy). Zvláštní ocenění čeká nejúspěšnějšího 

všestranného fotografa, nejúspěšnější školy a také nejlepší fotografie z mobilů a tabletů. 

Vítězové se mohou těšit na hodnotné ceny od partnerských firem: notebooky, tablety, mobily, 

tiskárny, antivirové programy, software Photoshop a fotopotřeby. 

http://www.photobase.cz


HODNOCENÍ ODBORNOU POROTOU 
 

Hodnocení probíhá do konce března 2013, v čele komise je fotograf Herbert Slavík. Dalšími 

členy komise jsou fotografové Adolf Zika, PhDr. Milan Šusta, Jan Neubert, fotograf a do-

kumentarista Ivan Látal a Mgr. Zdeňka Veselá, vyučující výtvarné výchovy na Gymnáziu 

Oty Pavla a další. 

 

Výstava vítězných fotografií s jejich příběhy se bude konat v prostorách Křížové chodby 

a Rytířského sálu Staroměstské radnice v Praze v předpokládaném termínu 2.5.—26.5.2013. 
 

PŘEDCHOZÍ ROČNÍKY SOUTĚŽE 
 

Účast žáků a studentů v předchozích ročnících celorepublikové soutěže svědčí o velkém zájmu 

škol celé České republiky. 

 

Školní rok Počet škol Počet žáků Počet hodnocených fotografií 

2004/2005 120 1162 1731 

2005/2006 177 1203  2266 

2006/2007 121 760 1689 

2007/2008 343 1256 2332 

2009/2010 - 675 1557 

2010/2011 - 653 1674 

2011/2012 138 489 1371 



Oblíbené týdenní soustředění v Krkonoších a v Praze v době letních prázdnin zaměřené na výuku 

v oblasti digitální fotografie od jejího pořízení až po tisk a archivaci. Součástí je fotografování 

krajiny, portrétu, makra a architektury. 

 



Připravujeme první běhy letních kurzů „Fotografování ve výuce informačních a komunikačních 

technologií a výtvarné výchovy“, které budou zaměřeny na rozšíření vzdělávání pedagogů v ob-

lasti digitální fotografie a počítačové grafiky. 

 

Kurzy budou zahrnovat základy nejdůležitějších fotografických oborů. Důraz bude kladen nejen 

na teoretickou část výuky, ale zejména na praktickou výuku. Odbornou úroveň budou zajišťovat 

profesionální fotografové s dlouholetými zkušenostmi. 

 

Kurzy budou určeny pedagogům základních a středních škol ČR. 


